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Colegio Bertrand Russell

Ciclo  2024
Profesor: Franco Sutil/ Camila Mayoral
2° Ciclo A y B


TALLER DE FÚTBOL
Fundamentos del taller: 
Lograr a través del deporte y la actividad física, el desarrollo armónico integral en los planos sociales, culturales y físicos destacando el valor del esfuerzo personal y la perseverancia. Brindar cualidades y valores humanos, tales como responsabilidad, respeto y compañerismo. Fomentar el deporte para el mejoramiento del estado físico y la diversión en conjunto con sus compañeros.
Reglas a utilizar:

Los equipos deberán estar compuesto por dos niñas como mínimo. Las chicas podrán realizar los goles desde cualquier parte de la cancha, los chicos los podrán realizar pasando la mitad de cancha. Para realizar un gol, el equipo deberá dar 3 pases entre los cuales 1 debe ser realizado como mínimo por una niña. No obstante estas reglas están sujetas a modificaciones que podrán ser planteadas por los alumnos, es decir ellos podrán intercambiar ideas y llegar a un acuerdo con sus pares para proponer reglas nuevas o modificar las ya antes descriptas.
Expectativas de logro: 

· Jueguen a partir de actividades ludomotrices compartidas, construyan el sentido del juego, acuerden las reglas y empleen organizaciones tácticas básicas
· Usen habilidades motoras básicas y combinadas, con objetos y sin ellos, en situaciones de juego con utilización de nociones espacio temporales en distintos ámbitos.

· Constituyan grupos, aceptando y valorando las características de cada uno.

· Asuman actitudes de cooperación, solidaridad y cuidado de sí mismo, de los otros y del ambiente en actividades motrices compartidas.

Objetivos:

· Que los alumnos/as perfeccionen el pase y la recepción (rasantes, de media altura y altura)
· Logren el dominio del balón con distintas partes del cuerpo (pecho, muslo, pie, cabeza)
· Que Logren remates (empeine, cara interna, cara externa)
· Que logren realizar traslado del balón (cara interna, cara externa, empeine, suela)
· Que logren realizar regates
· Que logren interpretar las tácticas del juego (rol de defensa y de ataque)
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