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Programa Taller Natación Nivel Inicial

Inicial Salas de 4 años:
Cantidad de Alumnos: Máximo 15

Taller de Natación:

Profesores: 
Silvina Ruiz, Nicolás Adornato, Cynthia Páez Figueredo
La Natación es un contenido de la Educación Física, y como tal tiene por objetivo el conocimiento y desarrollo de la disponibilidad personal, pero con la particularidad de desarrollarse en un medio diferente, por lo que además podemos plantearnos la posibilidad de descubrir que podemos dominar nuestro cuerpo en un medio no habitual, que ese dominio nos brinda seguridad y que jugar en el agua es una actividad totalmente placentera.
Cuanto más tempranamente se le proponga la actividad al individuo, antes van a desarrollar confianza en el agua y aparecerán ciertas formas de equilibrio, respiración y propulsión. Al poder realizar en el agua todas las acciones que se proponga irá cimentando su autonomía, y aquí adquiere importancia la conquista del espacio inmediato y del espacio lejano, y del tiempo concebido como sinónimo de tiempo vivenciado.
Trabajamos sobre el ensayo y error estimulando la búsqueda de la propia respuesta e incentivándolos para que estas sean muchas y variadas.

El dominio del cuerpo en un medio diferente tiene que ver con la seguridad y por consiguiente con la ampliación de los límites de la libertad personal. Favorece al sentimiento de seguridad del yo, responsabilidad individual e independencia. Un niño que conoce su cuerpo, los límites y posibilidades de su cuerpo en movimiento aún en un medio diferente, puede desarrollar actitudes de autovaloración y critica y enfrentar los cambios de puntos de referencia con respecto a su realidad.
    
Expectativas de Logro:

El ciclo lectivo estará dividido en 3 etapas: 
ETAPA Nº 1: (periodo de adaptación)

· Que ingrese a la pileta.

· Que disfrute de la actividad en el medio acuático.

· Que adquiera confianza.

ETAPA Nº 2:
· Iniciación a la respiración
· Que suelte el aire debajo del agua.

· Poder flotar en diferentes posiciones.

· Moverse con soltura y seguridad abarcando todo el espacio.

ETAPA Nº 3:

· Se desplace con movimientos globales con y sin asistencia.

· Poder cambiar la posición del cuerpo en el agua.

· Sumergir la cabeza.

· Respirar con tranquilidad.

· Poder entrar al agua de diferentes maneras.

· Se sienta seguro y relajado.

· Iniciación a la zambullida.
