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1ºA y 1ºB SECUNDARIA 
ÁREA: CIENCIAS NATURALES
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Unidad I: Los materiales y sus transformaciones
Átomos y moléculas. Sistemas materiales. Materia y materiales. Estructura interna de la materia Átomos y moléculas. Propiedades extensivas e intensivas. Propiedades de los materiales: organolépticas, físicas y químicas. Mezclas. Clasificación: mezclas homogéneas (soluciones) y heterogéneas. Concepto de soluble e insoluble. Conceptos de fase y componente. Métodos de separación de fases y componentes. Niveles de organización de la materia.
Unidad II: Energía, cambio y movimientos 

La energía: Cualidades de la energía: presencia en toda actividad, posibilidad de ser almacenada, transportada, transformada y degradada. Energía mecánica, eléctrica, química, nuclear. Los movimientos: Fuerzas y movimientos. Efectos de las fuerzas. Movimiento. Velocidad. Componentes del vector velocidad: Dirección sentido y rapidez. Aceleración. Fuerza de gravedad. Equilibrio. Centro de gravedad. Presión atmosférica. 
Unidad III: La Tierra y el Universo

Los objetos del Sistema Solar y sus movimientos: El Universo, sus componentes y escalas. El Sistema Solar: sus componentes, tamaño y distancias. Descripción del cielo nocturno. Las formas de observación. El movimiento aparente de los astros y planetas. La evolución de las concepciones acerca de nuestro lugar en el Universo: del geocentrismo al Sistema Solar.
Unidad IV: Agua

Recursos naturales y artificiales: Clasificación y explotación de recursos. El agua como sustancia. Agua y sus propiedades. El agua corriente como mezcla. Fuentes de obtención de agua. Usos del agua. Peligros y alcances de los procesos que causan su contaminación. El agua y la vida. Procesos de potabilización. La atmósfera terrestre. Estructura de la atmósfera. Características de la tropósfera. Fenómenos meteorológicos. Efecto invernadero y calentamiento global.
Unidad V: Las características de los seres vivos y su diversidad

La vida unidad y diversidad: Diversidad de especies. Características de los seres vivos. Los procesos de nutrición, relación y reproducción. Clasificación de la biodiversidad: Los dominios y los reinos de los seres vivos. Criterios de clasificación para agrupar a los seres vivos. La diversidad de formas y procesos como consecuencia de la evolución. Niveles de organización de la vida. Las plantas como sistemas autótrofos. Los animales como sistemas heterótrofos por ingestión. Los hongos como sistemas heterótrofos por absorción. Los organismos microscópicos como sistemas autótrofos y heterótrofos: Efectos benéficos y perjudiciales para la actividad humana y el medio. Los seres vivos como sistemas abiertos que intercambian materia y energía. El cuerpo humano como sistema: Integración de funciones y procesos en el organismo humano. Estructuras implicadas en los procesos de nutrición, relación y reproducción. Los cambios físicos en el adolescente. Comidas, alimentos, nutrientes y dieta saludables. 
Unidad VI: Los ecosistemas

Biósfera. Las relaciones tróficas entre los seres vivos. Flujos de energía. Interacciones entre los seres vivos. Ciclos biogeoquímicos. Tipos de ecosistemas. Componentes del ecosistema. Niveles tróficos. Niveles de organización ecológicos.
Expectativas de Logro

Los alumnos/as deberán:
· interpretarán fenómenos o procesos utilizando los conceptos científicos adecuados;
· comprenderán teorías y conceptos científicos asociados a problemas actuales de interés social; 
· reconocerán  a  la  actividad  científica  como  construcción  social  que  implica  un  aporte  específico y sustancial a la cultura contemporánea;
· utilizarán  técnicas  y  estrategias  convenientes  para  la  resolución  de  problemas  de  ciencia  escolar;
· establecerán  relaciones  de  pertinencia  entre  los  datos  experimentales  y  los  conceptos  científicos;
· interpretarán  y  comunicarán  información  científica  disponible  en  textos  escolares  y/o  revistas  de divulgación a través de informes, gráficos, tablas o diagramas sencillos;
· diseñarán  y  realizarán    trabajos  experimentales  de  ciencia  escolar  haciendo  uso  de  instrumentos y/o  dispositivos  adecuados,  que  permitan  contrastar  las  hipótesis  formuladas  sobre  las  problemáticas que se planteen;
· analizarán  y  discutirán  los  aspectos  éticos  vinculados  a  la  producción  y  utilización  de  los  conocimientos específicos de las ciencias naturales;
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