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2ºA y2ºB SECUNDARIA
ÁREA: CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA
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Programa Anual

Unidad I: Identidades (1° Cuatrimestre)
· Identidad personal y social
· Identidad como construcción

· Identidad desde un punto de vista filosófico (esencia, contingencia y consumo)

· Identidad como derecho. Identidad y última dictadura militar.

· Identidad y personalidad. Carl Jung.

· Identidad sexual o de género.

· Identidad, juventud y globalización.

Unidad II: El Otro, Cultura y relaciones Interculturales (1° Cuatrimestre)

·    Otro: Otredad y mismidad
·  La tolerancia y la hospitalidad
·  La cultura
·  Concepción unitaria y binaria de la cultura
·  Etnocentrismo, aculturación, deculturación y etnocidio
·  Multiculturalismo e interculturalidad
Unidad III: Comunicación y tecnología de la comunicación (2° Cuatrimestre)

· Globalización y neoliberalismo
· Tipos de sociedad

· Sociedad de la información y sus características

· Medios masivos de comunicación

· Manipulación mediática

Unidad IV: Arte y Cultura de masas (2° Cuatrimestre)

· Experiencia estética como parte constitutiva de la vida cotidiana.
· Diferencia entre arte y producciones estéticas.

· Diversidad de culturas y producciones artísticas en el territorio nacional.

· Diferencias entre producciones artísticas en la historia y en la actualidad.

· Cultura de masas. 

OBSERVACIONES: El diseño curricular de la provincia de Buenos Aires divide la materia de construcción de la ciudadanía en nueve ámbitos, en los cuales se puede desarrollar la materia en relación al proyecto que se decida, colectivamente, poner en marcha.

En esta ocasión la propuesta es seleccionar tres de los ámbitos que sirvan como ejes para trabajarlos a lo largo del año. Aun así, el eje en el cual se pondrá énfasis es en la temática de identidades culturales.

Los demás ejes (no mencionados en la planificación) no quedan exentos de ser trabajados a lo largo del año. Dependiendo las necesidades, exigencias e intereses de los estudiantes se pueden trabajar los demás ámbitos no incluidos en esta selección de contenidos.
Expectativas de Logro
Que el alumno logre:

· Contextualizar toda situación/problema realizando un análisis crítico de las variables que se ponen en juego, que partan de sus saberes y prácticas entendiéndolas como parte constitutiva de los contextos donde viven.

· Organizar la búsqueda y el procesamiento de la información necesaria para el análisis de situaciones, así como las estrategias de comunicación de los resultados de los conocimientos por ellos generados.

· Reconocer su papel y el de otros individuos y colectivos como sujetos activos en la construcción sociocultural  a partir de la participación protagónica en un proyecto de ejercicio de ciudadanía.

· Poseer mayor información sobre los tipos o las modalidades de relaciones sociales que forman nuestro contexto sociocultural.

· Haber ejercitado y complejizado el análisis sobre quiénes son los sujetos que intervienen en las situaciones, qué posiciones ocupan, qué  relaciones establecen, cuáles, cómo y por qué  se dan las disputas, consensos, acuerdos y desacuerdos y cuáles son las consecuencias para los mismos sujetos.

· Asumir la condición ciudadana de los sujetos como un poder hacer, que les permita intervenir efectivamente en el contexto sociocultural y las relaciones sociales.

· Resignificar sus vínculos con otras personas, grupos, organizaciones, instituciones y el Estado, a partir de la comprensión de sí mismo y de los otros como sujetos de derecho, y de la experiencia de nuevas formas de organización para lograr objetivos comunes.

· Accionar políticamente por la exigibilidad de derechos y responsabilidades, en tanto logren ganar autonomía en el conocimiento de los canales y mecanismos de demanda en la búsqueda del ejercicio y la garantía de sus derechos y responsabilidades, como sujetos y como comunidad.
