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2ºA y 2ºB SECUNDARIA
ÁREA: HISTORIA
Índice

Programa Anual
Expectativas de Logro
Programa Anual

UNIDAD Nº1: Feudalismo

· Edad Media

· Modo de Producción Feudal

· Sociedad en la Edad Media (jerarquización, sistema de explotación y vasallaje)

· Iglesia de la Edad Media, la teoría de las tres órdenes, 

· Cruzadas

· Reformas Eclesiásticas.

UNIDAD N°2: Transición al mundo Moderno.

· Formación del Estado Absolutista, Burocracia

· Renacimiento, expansión del Humanismo 

· Cambios sociales y políticos a partir de la crisis de la Monarquía Absoluta,
· Nuevas ideas, Ilustración,

· Transformación del Espacio (urbanización-cercamientos) 

· Revolución Industrial en Inglaterra (desarrollo, formación del mercado Mundial)
· Revolución Francesa
UNIDAD 3: Vínculos coloniales entre España y América a partir de la conquista. 

· Expansión comercial europea

· Conquista de América (diferencias entre los tres modelos inglés, portugués y español) 

· Sistema de explotación hacia los indígenas (Mita y Yanaconazgo). La mina de Potosí,

· Trata de esclavos

· Haciendas y plantaciones,

· Instituciones coloniales

Expectativas de Logro
Que el alumno logre:

· Reconocer la diversidad de relaciones que han configurado los distintos tipos de organizaciones sociales.

· Clasificar los hechos según su naturaleza, utilizando un vocabulario propio de la Historia.

· Examinar en las fuentes de la Historia el contexto de origen, la motivación y la situación de producción, utilizando diversas fuentes tomados de distintos medios de información y comunicación (documentos, pinturas, grabados, textos, monumentos, obras arquitectónicas, trazados urbanos, espacios productivos, artefactos tecnológicos, relatos de viajero, mapas históricos, representaciones gráficas,  estadísticas censales, fuentes literarias de distinto tipo, pinturas, fotografías, fotografías aéreas, imágenes de época, tablas, diagramas, infografías,  esquemas conceptuales y gráficos estadísticos diarios, revistas textos, entre otros).

· Vincular la información en la organización de distintos tipos discursivos: narrativos, explicativos, argumentativos y sepan comunicarlos en diferentes registros (orales, escritos, icónicos, etcétera) utilizando el vocabulario específico de la disciplina. (por ejemplo: acumulación, instituciones metropolitanas, descubrimientos, geográficos, mentalidades, estado Colonial, conquista, sistema económico, etcétera).

· Interpretar los cambios y continuidades de los sistemas institucionales americanos, considerando las condiciones previas de las organizaciones prehispánicas, la desestructuración producida por la empresa conquistadora y la reorganización institucional bajo el poder de las metrópolis europeas (España y Portugal).

· Construir  el tiempo histórico a partir de conceptos como sucesión, secuenciación, duración, periodización, cambio y permanencia, simultaneidad, contemporaneidad que los aproximen criterios de periodización.

· Reflexionar acerca de las categorías convencionales de la cronología aprendida y proponer alternativas con una mirada americana.

· Elaborar hipótesis  de  interpretación sobre los  fenómenos sociales, económicos, políticos y procesos históricos reconociendo  la diversidad, multicausalidad y multiperspectividad  en los procesos sociales latinoamericanos.

· Reconocer  la importancia de las relaciones de producción y poder que  paulatinamente han estructurado una economía y espacio mundial favoreciendo el establecimiento de relaciones asimétricas en el sistema de economía-mundo. 

· Interpretar la diversidad de los procesos sociales latinoamericanos como resultado de la relación de la trama multicultural y el impacto de la conquista, colonización y organización del sistema de explotación de los recursos americanos - tierra y mano de obra-; y de las diferentes respuestas de los actores sociales que han favorecido el establecimiento de relaciones asimétricas en el sistema de economía-mundo.

· Analizar los cambios de fuerzas productivas y tecnológicas que incentivaron la expansión atlántica y la importancia de un  capitalismo comercial que la permitió.

· Comprender los procesos políticos europeos, especialmente ibéricos, como una de las causas de lo expansión marina, en la búsqueda de una legitimación del poder que tendrá como resultado la conformación de la monarquía absoluta.

· Relacionar  la crisis de la Iglesia Católica del siglo XVI, con la legitimación del poder de la corona española sobre las tierras conquistadas y colonizadas por parte del Papa  y, a su vez,  el lugar que le reconoce la corona a la Iglesia convertida así en uno de los actores del período colonial.

· Debatir  las respuestas que, a lo largo del período estudiado, han dado los distintos actores sociales, reconociendo cambios y continuidades en los imaginarios y en las posiciones de los individuos en la trama social.

· Comparar y confrontar  los  procesos de organización espacial y política  de las sociedades de América Latina, a través de  la  usurpación territorial por parte de los países  centrales  y  la coexistencia  de naciones indígenas.

· Conocer la diversidad del mapa político de América Latina mediante el estudio sistemático de los cambios producidos en la definición territorial a través de la Historia considerando las distintas formas de organización espacial y política de sus sociedades reconociendo el mapa de las naciones indígenas que coexisten con los estados nacionales.

