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CONTENIDOS:

UNIDAD 1: ESPACIO Y ORGANIZACIÓN DEL TERRITORIO NACIONAL

La constitución de un territorio nacional y estatal de carácter asimétrico y desigual. Dos modelos de desarrollo/acumulación que organizan el territorio.

1. Organización estatal del territorio: el Estado nacional como sujeto social y geográfico de intervención.
1.a Estado Argentino. Territorios marítimo, continental y aéreo. Forma de gobierno de nuestro país (competencias de los poderes republicanos).

1.b Reclamo por las Islas Malvinas y soberanía sobre la Antártida Argentina. 

1.c Definición y clasificación de límites y fronteras.  

1.d. Modelos económicos e inserción de la Argentina en la economía mundial. Cambios en el espacio geográfico, migraciones y actividades económicas. Modelo Agroexportador, Modelo de industrialización por sustitución de importaciones y Modelo de valorización financiera. 

1.e Análisis del contexto internacional durante los modelos económicos (división internacional del trabajo y crisis del petróleo y sobreproducción en 1930). 

UNIDAD 2: ESPACIO, SOCIEDAD Y NATURALEZA 

Considerar las condiciones físicas- naturales (climas, relieves y biomas) de nuestro país y las formas de apropiación de la mismas a lo largo de nuestra historia.  Las condiciones físicas- naturales y la sociedad se relacionan mediante el trabajo humano para la producción de paisajes, lugares y en el desarrollo de las economías regionales y pampeana. 

La construcción social de los ambientes (relación pasada/presente). Asimetrías y desigualdades intra e interregionales.

· 2.a Los grandes conjuntos de relieves. Formación de relieves (procesos endógenos y exógenos). Mesetas, llanuras y montañas en relación con los patrones de asentamiento humano y la diversidad de actividades productivas. 

· 2.b Hidrografía Argentina. Clasificación de cuencas y vertientes. Cuenca Paraná- La Plata. Problemáticas (Contaminación de cuencas en nuestro territorio)

· 2.c Climas de Argentina. Diferencia entre clima y tiempo. Elementos y factores que modifican el clima. Los climas y la interrelación sistémica de sus elementos favoreciendo la diversidad biológica y la construcción social diferenciada de los ambientes. 1. c. Los ambientes resultantes. Los ambientes de la Argentina.

· 2.d Valorización y apropiación de los recursos en virtud de necesidades sociales que, cambiantes en el tiempo, contribuyeron a la estructuración de las economías regionales. Clasificación de recursos naturales, formas de manejo y usos de los recursos naturales. Explotaciones agropecuarias, minería, estudio de caso del litio. 
UNIDAD 3: ESPACIO, ECONOMÍA Y POBLACIÓN

Análisis de la población argentina desde una mirada demográfica. Interpretación de fuentes demográficas.  Crisis y económica y social. Análisis de indicadores de desarrollo. Una geografía de la pobreza y exclusión. 

· 3.a. Demografía. Análisis de la dinámica demográfica de la población (movilidad, distribución y composición). Herramientas de la demografía. Censo 2022.

· 3.b. Análisis de pirámides de población y relación con aspectos sociales, económicos y culturales. Pirámides progresivas, estacionarias y regresivas. 

· 3.c. Migraciones en nuestro país. Migraciones actuales.

UNIDAD 4: BIENES COMUNES de la TIERRA Y LA PRIVATIZACIÓN DE LOS RECURSOS EN LA ARGENTINA

· 4.a Apropiación del espacio y apropiación de los recursos. La privatización de la tierra, el aire y el agua en el contexto neoliberal y la discusión sobre otros modos posibles de gestión de los recursos.

· 4.b Clasificación de recursos naturales. Formas de manejo de los recursos naturales. 

· 4.c. Los recursos que pertenecen a toda la humanidad. Introducción a las discusiones sobre los beneficios y perjuicios del acceso público al agua, la tierra y el aire: las posiciones neoliberales (de iniciativa individual, libre empresa y propiedad privada) y otras formas cooperativas y solidarias de gestión de los recursos comunes como las posiciones comunitaristas.

· 4.d La situación en la Argentina en relación con la concentración de tierras en la Patagonia Andina. La extracción minera del oro, la contaminación y la participación de las comunidades locales en la defensa del ambiente.

· 4.e La concentración y privatización de tierras en pocas manos: la situación en la Patagonia Andina, entre otras y la perspectiva de los pueblos originarios –mapuches, tobas y wichis– en relación con la privatización de la tierra. Las concepciones de los pueblos originarios sobre el derecho a la tierra como espacio de producción, de identidad y espiritualidad frente a las formas de propiedad y explotación vigentes. Los planteamientos originarios en torno a un modo distinto de habitar el mundo como conflicto de valores, creencias e identidad. Estado, marco jurídico, agentes y empresas de capital trasnacional y comunidades originarias. Los derechos indígenas consagrados en la Constitución y los acuerdos internacionales. Las formas de comunitarismo –identidad / alteridad– de los pueblos indígenas.

Expectativas de Logro
Que el alumno logre:

· Explicar y comparar por medio de ejemplos clásicos la conformación y los rasgos fundamentales de distintos ambientes del territorio nacional, teniendo en cuenta la diversidad de las condiciones físico- naturales para la producción y las socioeconómicas, por las cuales las mismas fueron valorizadas y apropiadas por distintos sujetos sociales. 

· Conocer y utilizar fuentes y técnicas de uso frecuente en la construcción del conocimiento geográfico.

· Leer e interpretar mapas temáticos, topográficos, de flujos (sus proyecciones, escalas, símbolos y signos) así como estrategias de análisis cuantitativo y cualitativo (censos, climogramas, estadísticas, distintos tipos de gráficos, encuestas, entrevistas e indicadores sociodemográficos básicos) acorde al problema, caso o tema que se analice.

· Desarrollar hipótesis a confrontar o enriquecer con fuentes de distinto tipo mediante el uso de las fotografías aéreas y las imágenes satelitales. 

· Brindar ejemplos y explicar algunos casos representativos de intervención estatal en el territorio nacional a partir de los cuales se hayan logrado producir cambios en la organización del mismo, y con especificidad en la circulación, favoreciendo así la integración y cohesión del territorio nacional.

· Explicar y comparar, por medio de la utilización de los indicadores sociodemográficos más significativos, las características sobresalientes de la situación social y económica de distintas provincias, regiones y principales ciudades, ya sea comparativamente entre estas distintas entidades en un momento histórico, durante el transcurso o bien al inicio y al final de algunos períodos. 

· Analizar y comparar cambios y continuidades sobre las consecuencias que tuvieron las políticas sociales del Estado de Bienestar (durante el período 1950-1975) frente a las más recientes del Estado Neoliberal para los trabajadores y los sectores más vulnerados. 

· Establecer relaciones y explicaciones sobre los mecanismos, directos e indirectos, de intervención en el territorio que ha empleado el Estado de Bienestar durante la industrialización sustitutiva (ISI) para comprender el crecimiento de la Región Metropolitana de Buenos Aires. 

· Establecer interrelaciones para explicar las formas en que se realizan muchas actividades productivas que provocan ciertos problemas ambientales. 

· Analizar críticamente las razones por las cuales se sostienen importantes similitudes y diferencias entre algunos rasgos del modelo agroexportador y el que se ha denominado, para la década de 1990, Neoliberal. 

· Reconocer la importancia del trabajo y el empleo para la sociedad contemporánea y moderna, así como la metamorfosis que han sufrido en las últimas décadas. 

· Analizar críticamente el rol del Estado y la Empresa durante las últimas décadas en relación con el deterioro de las condiciones de trabajo actuales y su responsabilidad en la precarización social. 

· Reconocer y discutir acerca de distintas ideas sobre la propiedad y gestión de los bienes comunes de la Tierra para aproximarse al conocimiento de la relación que estas ideas mantienen con posiciones e intereses filosóficos, económicos, políticos y culturales. 

