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Unidad I
Conquista de América y Colonización
· La llegada de los españoles a América. La conquista de México y del Perú.  Fundación de Buenos Aires.

· Distintas perspectivas de la conquista de América.

· El sistema colonial en la organización política, económica y social. 

· Mestizaje en América. 


· El papel de la Iglesia en América.

Unidad II

La disolución del imperio español en América latina

· El gobierno y la economía en la América española. Monopolio comercial, importancia de la minería y contrabando.

· El contexto europeo de la época. Los Borbones españoles: centralización y racionalización administrativa: las Reformas Borbónicas en América española.

· Las Trece colonias inglesas en América. Conflictos metrópoli-colonias. Guerra de independencia. La declaración de la Independencia de los Estados Unidos y la consolidación del régimen Republicano y Federal. Influencia de la Ilustración. 

· Las guerras napoleónicas y sus repercusiones en América. Las invasiones inglesas y la militarización de Buenos Aires. La invasión a España: vacío de poder, resistencia y crisis política.

· La ruptura del vínculo colonial. Las ideas ilustradas en América y sus impactos políticos, económicos, sociales y culturales. Conflictos entre las elites peninsulares y criollas. El proceso de independencia hispanoamericano. Estallidos revolucionarios. 

· Primeros gobiernos en el Río de la Plata. La Asamblea del año XIII. El Congreso de Tucumán. Expansión continental de las guerras revolucionarias: campañas libertadoras de San Martín y Bolívar.  El impacto de las guerras de independencia en la economía, la sociedad, el territorio y el poder político. 

· Conflictos y dificultades en la construcción de Estados independientes. Primer ensayo constitucional argentino en 1819. Crisis política del año 20. 

Unidad III

Consolidación y construcción del Estado Nación Argentino.

· La organización de los Estados provinciales. La caída del poder central en 1820 y la formación de los Estados provinciales. Emergencia de nuevas formas de poder político: los caudillos. Los proyectos de construcción estatal: acuerdos, alianzas y guerras civiles. Unitarios y federales. Los cambios económicos: la expansión ganadera en la provincia de Buenos Aires.

· La economía en América latina luego de la independencia, la evolución de los sectores productivos. 

· Primer Gobierno de Rosas y la Confederación Argentina. La hegemonía política y económica de Buenos Aires en el contexto rioplatense. Consolidación política, económica y social de los sectores terratenientes. Las economías regionales. Las tensiones entre proteccionistas y librecambistas. Guerra civil (Liga Unitaria contra Liga Federal 1829-1832). 

· El segundo gobierno de Rosas, la revolución de los restauradores, la suma del poder público. Apoyos y resistencias para Rosas. El bloqueo francés 1838, bloqueo anglofrances. La generación del 37. El final del gobierno de Rosas. El acuerdo de san Nicolas. 

Material bibliográfico obligatorio

“HISTORIA 2” Edición AVANZA Fernández, Virginia Iris. Editorial: KAPELUSZ
Expectativas de Logro
Que el alumno logre:

· Reconocer la diversidad de relaciones que configuraron los distintos tipos de organizaciones sociales.
· Clasificar
· los hechos según su naturaleza, utilizando un vocabulario propio de la Historia que permita a los estudiantes construir nuevos conceptos y reconocer y validar la pertinencia de las herramientas conceptuales utilizadas; 

· Analizar las fuentes de la Historia –documentos públicos y privados, obras literarias y no literarias, diarios, revistas y otros impresos, grabados, monumentos, obras arquitectónicas, representaciones de trazados urbanos y de espacios productivos, artefactos tecnológicos, mapas históricos, representaciones gráficas, estadísticas, censos, pinturas, fotografías, fotografías aéreas, imágenes de época, tablas, diagramas, infografías, gráficos estadísticos, entre otras– su contexto de origen, motivación y situación de producción, que les permitirá reconocer la multiperspectividad, discutir las distintas miradas sobre un mismo hecho y la variedad de técnicas a utilizar;

· Utilizar el vocabulario específico de la Historia. Por ejemplo, revolución, liberalismo, proteccionismo, guerras civiles, confederación, mentalidades, sistema económico, imperialismo, neocolonialismo, ciudadanía, entre otras nociones. 
· Aplicar los conceptos históricos en distintos tipos discursivos: narrativos, explicativos, argumentativos y comunicarlos en diferentes registros (orales, escritos, icónicos, etcétera);
· Explicar el accionar de los sujetos sociales, sus hechos y políticas, a partir de conceptos como sucesión, secuenciación, duración, periodización, cambio y permanencia, simultaneidad, contemporaneidad;

· Conocer diferentes categorías convencionales de la cronología aprendida y proponer alternativas para la periodización de la historia latinoamericana y argentina comprendiendo que toda periodización depende del historiador, de sus circunstancias, del contexto histórico y la categoría de análisis que se propone y que, por lo tanto, no es algo establecido definitivamente;
· Elaborar hipótesis de interpretación sobre los fenómenos sociales, económicos, políticos y procesos históricos reconociendo la diversidad, multicausalidad y multiperspectividad en los procesos sociales latinoamericanos para elaborar explicaciones que les permitan confrontar con sus conceptos previos y, al mismo tiempo, comprender las diferentes respuestas que tuvieron en América Latina hechos como la Revolución de Independencia, por ejemplo;

· Reconocer los cambios de imaginarios, la nueva mirada sobre la realidad, que fueron conformando una nueva identidad en los latinoamericanos;

